

Posudek na diplomovou práci Kateřiny Davidové s názvem "Podíl vybraných občanských sdružení na péči o rodinu".

Předložená práce má 100 stránek včetně tabulek, grafů a seznamu literatury, který čítá 28 prostudovaných titulů.

Diplomantka si zvolila vysoce aktuální téma, což je chválehodné. Vychází z poznatku, že rodina je základem společnosti. Pro děti se stává, ať již záměrně či bezděčně, modelem k napodobení.

V úvodní části autorka představuje rodinu z historického hlediska. Srovnává rodinu tradiční se současnou, zmiňuje i přibývající počet nesezdaných párů. Jako výstražný fakt uvádí statistické informace o nadprůměrné rozvodovosti v našem státě a o následném rozpadu rodiny, což má negativní vliv na výchovu dětí. Jako možnost nápravy stávajícího stavu vidí využití účinné prevence. Zároveň dokumentuje činnost Ministerstva práce a sociálních věcí ČR, které poskytuje rodinám sociální zabezpečení. Vyjmenovává rovněž čtrnáct center pro rodinu a sociální péči v ČR. Uvedla výčet všech známých aktivit, které v našem státě mohou přispět k řešení manželských krizí a ke konzolidaci rodiny.

Zvýšenou pozornost věnuje "Manželským setkáním" zajišťovaným Centrem pro rodinu a sociální péči Ostrava a YMCA - Setkání. Na základě vlastní dlouhodobější zkušenosti z práce těchto občanských sdružení, popisuje cíle a metody uplatňované v manželských setkáváních, které mají přispět k odolnosti vůči životním zátěžím a krizím. Obsahem programu těchto setkávání jsou přednášky, práce ve skupinách, diskuse i relaxace. To vše za účasti psychologů, psychoterapeutů a duchovních.

K ověření účinnosti "Manželských setkání" se rozhodla pro výzkum, jehož výsledky jako zpětná vazba by měly umožnit další zkvalitnění nabízených služeb. Potvrdila se jí základní hypotéza, že konání manželských setkání přináší pozitivní výsledky.

Kladně hodnotím teoretickou i praktickou část předložené práce a zároveň oceňuji iniciativu, kterou diplomantka věnuje metodám a formám pomoci rodinám v jejich zátěžových situacích.

Diplomová práce Kateřiny Davidové splňuje po stránce obsahové i formální všechny předepsané náležitosti, proto ji doporučuji k obhajobě.

*ranková klasifikace: ybuvē*

*B. Strašíková*

PhDr. ThDr. Blanka Strašíková

Praha 20. 4. 2007